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FiR - Fællesrepræsentationen for Idrætsforeninger i Rødovre 
 

                                                            Rødovre, den 22. maj 2023 
 
Referat fra FIR’s ordinære repræsentantskabsmøde den 26. april 2023 på Rødovregaard, se 
vedhæftet dagsorden som bilag 1. 
 
Ad 1. Godkendelse og optælling af repræsentanter   
 
Foretaget af Karin Finner Madsen. I alt var der 35 stemmeberettigede repræsentanter til stede fra 17 
foreninger. ROG havde to repræsentanter, da deres udmeldelse først træder i kraft ultimo 2023.  
 
Ad 2. Valg af dirigent og referent, herunder præsentation af samtlige deltagere. 
 
Som dirigent blev valgt Kim Hammer (belønnet opgave) og referent Prosper Raaberg og Daniel 
Hammer (u-belønnede opgaver). Deltagerne præsenterede sig selv. 
 
Ad 3. Formandens beretning. 
 
Denne blev givet med udgangspunkt i en power point præsentation, der foreligger som bilag til 
repræsentantskabsmødet og lægges op på hjemmesiden sammen med referatet. Herunder følger den 
skriftlige redegørelse, der blev omdelt på mødet efter den mundtlige fremlæggelse.  
 
”Sidste år kom vi ud af Corona nedlukningen for 8 uger senere at erfare, at russerne var gået ind i 
Ukraine. En krig, der formentligt varer flere år endnu. Danmark er sammen med resten af verden 
derfor presset af flere såkaldte kriser: 
 
 Oprustning af forsvaret for en meget lang periode 
 Store investeringer i et grønt samfund med mere biodiversitet og grøn energi 
 En kraftig inflation, der vil vare 1-2 år endnu 
 
Disse udviklinger ændrer billedet for alle i samfundet, så der bliver færre penge til velfærd i den 
kommunale sektor, end vi har vænnet os til de sidste 10 år. 
 
FIR har på vegne af idrætsforeningerne i Rødovre haft succes med at få Kommunen og andre 
interessenter til at forstå, at vi i Rødovre - som Vestegnen generelt - er bagefter med hensyn til 
idrætsfaciliteter og aktive idrætsudøvere. Vi er med ca. 10.000 organiserede idrætsudøvere langt fra 
landsgennemsnittet, også i forhold til Vestegnen, som vi gerne sammenligner os med.  
 
I det forløbne år er flg. resultater indløbet: 
 

 Skaterhockeyhallen blev taget i brug den 1. september 2022  
 Rødovre Gymnasium kom med i halfordelingsordningen i efteråret 2022 via et lejemål 
 Flg. projekter afsluttes i løbet af 2023: 

o Gå-Lunt-Løb træningsfaciliteter 



 

2 
 

o Rødovre Omegns Disc Golf i Espelunden 
o Kunstgræsbane til fodbold ved Islev Skole 
o Omlægning af tennisbaner i Espelunden 
o Fase 2 af flytning af Islev Taekwondo til nye møde- og idrætslokaler i det nye 

Orienthus. 
 
Her først i 2023 kan det konstateres, at: 

 vi er i færd med til at prioritere yderligere nogle 2024-projekter inden for 10 * 10 Mill. kr.-
rammen 

 vi den 30. marts på et møde i Biblioteket var med til at debattere ”Visionsoplæg”, som DGI 
Storkøbenhavn har udarbejdet for en halv million kr. af 2022-fordelingen og som blev 
bevilget i samarbejdet imellem Rødovre Kommune og FIR. 

 
Spørgsmålet efter at have debatteret dette oplæg er: 
 

1. Hvor vil Rødovre Kommune satse de kommende år? 
2. og hvad vil effekten blive af det? 

 
På debatmødet den 30. marts efterlyste vi en faseplan for investeringer i idræt i Rødovre de næste 6-
8 år? – Her få uger efter ser svaret ud til at være: 
 

Byrådet fastholder, at  
 der kan investeres i ny-anlæg for 10 millioner kr. årligt 7 år mere. Dette fastholdes af 

kommunen, selvom det ikke har høj prioritet i resten af landet  
 systematisk vedligeholdelse fortsat også vil omfatte idrætsanlæg med et samlet budget, der 

er tredoblet i forhold til tidligere; ca. 40 millioner kr. årligt, heraf idrætsanlæggene 5-10 %, 
men især efter nedslidningsgrad  

 der skal udarbejdes en faseplan for investeringer i fremtidige idrætsanlæg, der får input fra 
alle relevante aktører, før den endeligt godkendes. Det ser ud til, at det mest oplagte er at 
tage idrætsanlæg med ind i det renoveringsprogram, der kommer for de skoler i byen, der 
skal have en opgradering de kommende år. I den forbindelse kommer der foreningsidræt 
ind i hallen på Valhøj Skole, når den er ombygget i 2025. 

 
I den forbindelse erfarer vi, at to større medlemsforeninger i 2022 var utilfredse med 
fordelingsprincipperne for de fælles haller. Dette har medført, at der af Kommunen er indført nye 
principper, der skal stå deres prøve den kommende vinter. I forbindelse med opstarten af denne 
fordelingsproces har ROG og til dels også Rødovre Håndboldklub meldt kritisk ud om det nye 
fordelingsprincip og angivet, at årsagen hertil er FiR’s manglende evne til at fremskaffe 
tilfredsstillende resultater.  
 
Bestyrelsen er af den opfattelse, at vi har leveret rigtigt meget under det regelsæt, som Kommunen 
har valgt. Og at vi efter bedste evne har medvirket til at sikre alle foreninger en ligelig behandling 
under de respektive fordelingsforløb.  
 
Der er ingen tvivl om, at modellen p.t. ikke sikrer ekstra hal- eller banetid til foreninger, der oplever 
meget stor vækst. I sådanne tilfælde vil det ikke være muligt at fjerne ”ventelister” og at tage imod 
alle de borgere, der ønsker at dyrke idræt på anlæggene i Kommunen. Men det gælder overalt i 
Kommunen, fordi vi stadig lider under de manglende investeringer i idrætsanlæg i 90´erne.  
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Det kan ikke undre, da vi nu er ca. 10.000 organiserede idrætsudøvere i Kommunen, ca. 2.800 flere 
end for 10 år siden. Men antallet af kvadratmetre at udfolde sig på er skønsmæssigt blot øget med 
10 %. Selvom de nævnte, godkendte byggerier giver yderligere ca. 10 % - at kapaciteten måske 
yderligere hjælper 1.500 idrætsudøvere - vil vi i 2025 stadig befinde os langt fra målet på +15.000 
idrætsudøvere i en Kommune med +45.000 indbyggere. I de kommende år øges antallet af 
skolesøgende børn med ca. 25 % og dertil kommer deres forældre, som også er yngre end borgerne 
i Kommunen som sådan.  

Så hvad gør vi ved det? 
 
Vi er i gang med de processer, som repræsentantskabet vedtog den 3. marts 2020. Og den nye 
borgmester samt kommunalbestyrelsen har vi et fortrinligt samarbejde med. Men der er formentligt 
ikke tilstrækkeligt med investeringskroner til rådighed. 
 
Derfor er der efter min opfattelse grund til, at vi i fællesskab opdaterer de fælles forventninger til 
hvilke investeringer, vi skal pege på i fremtiden. Det efterfølgende er derfor et forslag til, hvordan 
vi kan tage denne opgave på os. På hjemmesiden kan I under repræsentantskabsmøder finde det 
oplæg, som vi fremsendte til kommunen den 11. marts 2020. Det er en opdatering af dette, jeg 
foreslår. Hver forening, der vil medvirke i at lave et opdateret materiale, bør alene eller sammen 
med andre, med hvem man har brugerfællesskab, hjælpe med at besvare disse spørgsmål:     
 
1. Hvor meget mangler I som enkeltforening i at nå de vigtigste af jeres mål?  

a. Forslag foreløbig tilkendegivelse bordet rundt i dag 
b. Simpelt spørgeskema til alle medlemmer 
c. Eventuelt et projektarbejde som i 2019-2020 

2. Hvilken indsats vil I levere i prioriteringsdebatten omkring en langsigtet faseplan? 
a. Møde op hver især? 
b. Vedtage et program, der skal arbejdes med som fælles grundlag 
c. Og markedsføres til politikerne 

3. Hvordan holder vi bedst en fælles linje, som giver effekt? 
a. Vi har alle dage været en løst organiseret ad hoc-organisation 
b. Skal vi øge tempoet & sammenhængskraften og i givet fald hvordan?  

4. Hvilke signaturanlæg burde der være i Kommunen? 
a. De tre centre og 10 andre områder (faseplan) 
b. Særlig faseplan for Rødovrehallen, da så mange er afhængige af, at der leveres, hvad der 

kan leveres på disse mange kvadratmetre (4 haller) 
 
Dertil kommer tre andre overvejelser, vi kunne gøre os: 
 
5. Hvilke mekanismer vil kunne håndtere ekstraordinær tilstrømning af medlemmer? 
6. Hvordan gennemfører vi en proces, hvor alle idrætsforeninger, Kommunens administration, 

skoler & gymnastiksale & haller kommer op i gear med hensyn til at udnytte de eksisterende 
anlæg bedre? 

7. Skal vi foreslå, at Kommunen lader private investorer stå for byggerier af f.eks. padelbaner og 
større signaturprojekter, hvor der ikke er tilstrækkelig kapital i Kommunekassen? Og her især 
fokusere på, hvordan vi kan nærme os de nuværende foreningsvilkår på sådanne anlæg også?”   
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”I forlængelse af denne beretning fremlagde næstformand Preben Riel en redegørelse for det 
arbejdsgrundlag, som FIR har arbejdet med siden det oprindelige tiltag til ny dialog med 
Kommunen blev taget i 2019. Preben kom bl.a. ind på den beslutning, der blev truffet på det 
ekstraordinære repræsentantskabsmøde den 3. marts 2020.  
 
Sluttede stillede Preben flg. spørgsmål til forsamlingen og især til de to foreningers repræsentanter, 
som offentligt har udtrykt deres utilfredshed med FiR’s bestyrelse. Hvor er det, at bestyrelsen har 
svigtet sine medlemmer?”  
 
Herefter gik ordet tilbage til formand Poul Lundberg Andreasen, der sluttede af således:     

 
”En stor tak til rigtigt mange 

 
Inden ordet går tilbage til dirigenten & forsamlingen, vil jeg rette en stor tak til følgende: 
 

 Det samspil, der har været imellem bestyrelsen og medlemsforeningerne 
 Samarbejdet med forvaltning, idrætssekretariat og kommunalpolitikere og også DGI 

Storkøbenhavn, som Kommunen trækker på i forbindelse med udrulning af de nye 
idrætspolitikker, der også er fremkommet på foranledning af FIR   

 Team Rødovre og Rødovre Lokalnyt, der på hver deres måde bidrager til et stærkt udbud af 
idrætsmuligheder i Kommunen.    

 
Og frem for alt en stor tak til kollegerne i bestyrelsen. Vi har sjældent haft så mange sager på bordet 
og deltaget i så mange møder som i det forløbne år. Men det føles ikke særligt anstrengende, når der 
er konsensus om de fleste sager og bevægelse i dem. 
 
Vi har indmeldt FiR i DIS, der står for Danske Idrætsråd & Samvirker. Det bliver spændende at 
opleve, om denne nye interesseorganisation kan løfte opgaver, som ikke har kunnet lykkes på anden 
vis.  
 
Lad os alle fortsætte med at trække videre på samme hammel de kommende år! – Og hvis I ser et 
perspektiv i det, starter vi med at opdatere de fælles forventninger til 2024-niveau! 
 
Hvad vi gør her, afhænger af forsamlingens stillingtagen til beretning og især de 7 spørgsmål, som 
beretningen ikke selv kan tegne sig for alene.” 
 
Dirigenten udbad sig nu reaktioner på den samlede beretning ovenfor; dvs. indlæggene fra såvel 
formand som næstformand.  
 
Maria Grøndahl fra GF Orient var meget positiv over for beretningen, men var ikke klar til med så 
kort varsel at gennemdebattere så store spørgsmål. Det rakte tidsrammen denne aften slet ikke til. Et 
synspunkt formanden i sin afslutning bakkede op om med ordene: ”det er måske en idé med en 
”lang formiddag,” hvor vi kan diskutere de længere sigtede planer.” 
 
Andre repræsentanter støttede også dette synspunkt og dirigenten landede punktet med at foreslå, at 
den fremadrettede diskussion med fordel kunne tages på en workshop en weekendformiddag senere 
på året med særlig forberedelse af punktet om, ”hvilken vision, FiR skal samles om fremover. 
Bestyrelsen erklærede sig enig i denne konklusion.” 
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Lene Hummelgaard fra GF Orient havde samme betragtninger som Maria og mente, at beretningen 
eventuelt kunne udsendes forinden, så man var bedre forberedt. ”Det kan godt lade sig gøre, men 
det har ikke tidligere været kutyme,” kunne formanden oplyse. 
 
Flere repræsentanter fra fodboldklubberne rettede alvorlig kritik af baneforholdene rundt omkring i 
kommunen. Banerne er en forudsætning for at ”det hele kan fungere,” påpegede en, mens en anden 
mente, det er ”en skandale”, når teknisk forvaltning ikke ønsker at stille op til møder.   
 
Andre repræsentanter tilkendegav, at det er bekymrende, at sociale medier tager så meget over, at 
den trykte presse også taber terræn i Rødovre.  En repræsentant fra Rødovre Petanque udtalte, at der 
er et godt samarbejde med Rødovre Lokalnyt, og at de er glade for den reklame, det giver, når de 
kommer i bladet.  
 
Beretningen blev godkendt med 33 stemmer for og 2 blanke. 
 
Ad 4. Regnskab 2022, herunder forelæggelse af budget for 2023 
 
Regnskabet blev godkendt og tilsvarende det udsendte budget for 2023. FIR-traileren skal 
opgraderes i år.  
 
Ad 5. Indkomne forslag. 
 
Der forelå ingen. 
 
Ad 6. Fastsættelse af kontingent. 
 
Det uændrede beløb på 350 kr. pr. forening blev godkendt enstemmigt. 
 
Ad 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
 
Karin Finner Madsen blev genvalgt som kasserer for en toårig periode. Tilsvarende blev 
næstformand Preben Riel genvalgt for en toårig periode og dette skete også for Ann Oxfeldt Olsen 
som menigt medlem af bestyrelsen for en ny toårig periode.  
 
Ad 8. Valg af bestyrelsessuppleant. 
 
Daniel Hammer blev genvalgt for en 1-årig periode. 
 
Ad 9. Valg af 2 revisorer. 
 
Ivan Holm og Prosper Raaberg blev genvalgt for en 1-årig periode.  
 
Ad 10. Valg af revisorsuppleant 
 
Kim Abildgaard blev genvalgt for en 1-årig periode.  
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Ad 11. Eventuelt. 
 
Poul Lundberg nævnte, at der var nævnt flere forhold omkring vedtægterne, der pegede på flere 
tilretninger af disse. Har ydermere noteret, at flere repræsentanter spørger ind til den kommende 
multihal på Valhøj Skole. Spørgsmålene går på, hvordan den enkelte forening kommer i betragtning 
til at anvende den og hvordan haltiderne vil blive fordelt?   
 
Bestyrelsen takkede dirigent og referenter for deres indsats, vingaver blev uddelt. Forsamlingen fik 
et ønske med om en god færd hjem. Der var også vingaver til revisorerne Prosper Raaberg og Ivan 
Holm. 
 
Referatet er underskrevet af: 
 
 
 
___________________________________ ___________________________________ 
Kim Hammer – dirigent   Prosper Raaberg – referent 
 
Bilag 1. Dagorden for Ordinært repræsentantskabsmøde i FIR vedhæftet referat  
Bilag 2. Power Point med formandsberetningen som særskilt dokument på hjemmesiden 
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Bilag 1. Dagsorden for ORDINÆRT REPRÆSENTANTSKABSMØDE I FiR 
 

Hermed indkaldes den 1. april 2023 til ordinært repræsentantskabsmøde jfr. vedtægternes § 6  
 

ONSDAG den 26. April 2023 kl. 19.00 Rødovregård Loen 
 
Foreningerne kan møde med 2 deltagere, som har stemmeret, såfremt foreningen ikke er i restance 
med betaling af kontingent for indeværende år. 
Vi starter med spisning kl. 18.00, her serveres mad samt øl og vand. 
 
Dagsorden: 
1. Godkendelse og optælling af repræsentanter 
2. Valg af dirigent og referent, herunder præsentation af samtlige deltagere. 
3. Formandens beretning. 
4. Regnskab 2022, herunder forelæggelse af budget for 2023. 
5. Indkomne forslag 
6. Fastsættelse af kontingent.  

         -   Bestyrelsen foreslår kontingentet uændret til 350,- kr. årligt 
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
På valg er: 

-    Kasserer Karin Finner Madsen. Bestyrelsen indstiller Karin Finner Madsen for 2 år 
-    Næstformand Preben Riel. Bestyrelsen indstiller Preben Riel for 2 år 
-    Bestyrelsesmedlem Ann Oxfeldt Olsen. Bestyrelsen indstiller Ann Oxfeldt Olsen     
for 2 år. 
 

8. Valg af bestyrelsessuppleanter: 
På valg er:  

- Bestyrelsen indstiller Daniel Hammer for 1 år. 
- Vakant 

9. Valg af 2 revisorer: 
På valg er: 

- Ivan holm og Prosper Raaberg. 
10. Valg af revisorsuppleant. 

       På valg er. 
- Vakant 

11. Eventuelt 
 

HUSK: Tilmelding til spisning senest d. 17. april 2023 på mail: kfm@fir.dk / karin@finner.dk 
Der vil kun være mad til tilmeldte. 
 
Forslag til behandling på mødet under punkt 5, skal være formand Poul Lundberg Andreasen i 
hænde senest d. 18. april 2023 19.00 på mail pla@fir.dk  
 
På gensyn – FiR´s bestyrelse 


